 МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ЦЕНТР РАЗВИТИЯ РЕБЁНКА ДЕТСКИЙ САД «ГНЁЗДЫШКО»

2010-2011 учебный  год
г.Черногорск      
   Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребёнка детский сад «Гнёздышко», является некоммерческой организацией, создано в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, на основании постановления главы Администрации от 08.06.1995г.  №662.
       ДОУ является: по типу - дошкольное образовательное учреждение; по виду - Центр развития ребёнка – детский сад; категория –первая.
       Место нахождения (юридический, фактический адрес): 655150, Республика Хакасия, г.Черногорск, ул. Советская,  д .90 А.
            Учредителем  ДОУ является  муниципальное  образование  г. Черногорска в лице Администрации г.Черногорска. Наряду с Администрацией г.Черногорска выполнение функций Учредителя  возлагается на Комитет по управлению имуществом г. Черногорска, на городское управление образованием администрации города Черногорска.
  Образовательное учреждение выполняет социальный заказ на образовательные услуги:
- государственный заказ – разностороннее полноценное развитие ребёнка, формирование у него универсальных способностей до уровня, соответствующего возрастным возможностям и требованиям современного общества;

- ожидание родителей - формирование компетенции социальной, интеллектуальной, физической, воспитание активной, деятельностной позиции ребёнка, отвечающей требованиям современной школы;

- потребности воспитанников – достойно прожить уникальный период – дошкольное детство, познавая мир через игру, приобретение «базового доверия к миру»

- профессиональные возможности педагогов – реализация творческого потенциала через освоение подходов социо–игровой педагогики, приобретение права выбора современных технологий и программ для решения педагогических задач.
                                              Организация деятельности ДОУ
ДОУ посещают 144 ребёнка.  Режим работы и длительность пребывания в нём детей определяется Уставом, договором заключаемым между ДОУ и Учредителем. В ДОУ функционируют 6 групп в режиме полного дня (12-часового пребывания в день) с 7.00 до 19.00 и одна группа – развития кратковременного пребывания  детей (3-х часового пребывания в день). 

                                             Нормативно-правовая база

   ДОУ в своей деятельности руководствуется  Конституциями  Российской Федерации  и Республики Хакасия, Законами  Российской  Федерации, Республики Хакасия  «Об образовании» и принимаемыми в соответствии с ними  другими законами и иными нормативными правовыми  актами  Российской Федерации, Республики Хакасия, г.Черногорска, Уставом, договором, заключаемым между ДОУ и родителями (законными представителями). 
Предметом деятельности ДОУ является: реализация основной общеобразовательной программы дошкольного образования и дополнительных образовательных программ по направленностям, в соответствии с лицензией на правоведения образовательной деятельности, выданной ДОУ. 
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                                                         Основные цели 
 ДОУ создает условия для реализации гарантированного гражданам Российской Федерации права на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования, ДОУ обеспечивает воспитание, образование и развитие, а также присмотр, уход и оздоровление детей в возрасте от 2 месяцев  до 7 лет.
                           Основными задачами ДОУ являются:
 -Охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья детей.

-Обеспечение познавательно-речевого, социально-личностного, художественно- эстетического и физического развития детей.

 -Воспитание с учетом возрастных категорий детей гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье.

-Взаимодействие с семьями детей для обеспечения полноценного развития детей.

                -Оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития детей.

Деятельность ДОУ основывается на принципах демократии, гуманизма, общедоступности, приоритета общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, гражданственности, свободного развития личности, автономности и светского характера воспитания и образования.

ДОУ реализует основную общеобразовательную программу
 «Истоки»: Базис развития ребёнка-дошкольника, рекомендованную Министерством Образования Российской Федерации в пределах федеральных государственных требований.
         Обучение и воспитание в ДОУ ведется на русском языке. В ДОУ создаются условия для изучения русского языка как государственного языка Российской Федерации.

Условия и порядок освоения основных общеобразовательных программ дошкольного образования   осуществляются на основе локальных актов ДОУ (положений) и Договора между ДОУ и родителями (законными представителями).

В ДОУ реализуются дополнительные программы: «Я-ты-мы» автор О.М.Князева, «Приобщение детей к истокам русской народной культуры», авторы М.Д. Маханёва, О.Л.Князева.
Кадровое обеспечение ДОУ  -  31% педагогов имеют стаж до 3-х лет (4 чел.),  15,3% имеют стаж до  имеют стаж до 5-ти лет(2 чел.), 7,7% педагогов имею стаж  от 5-ти  до  10-ти лет (2 чел.),  46% педагогов имеют стаж  от 10-ти лет и более (6 человек).  Высшее образование имеют  46%  (6 чел.), среде специальное образование имеют 54%(7 чел.), учатся в ВУЗе 23%  педагогов (3 чел.). Исходя из выше сказанного понятно почему аттестовано 38% ( 5 чел.) -2 педагога - высшая К.К., 2 - педагога первая К.К., 1 – педагог вторая  К.К.  Имеют награды 4 человека -2 нагрудный знак, 2 грамоты  МОиН РХ и РФ.
Для успешной  реализации образовательной деятельности  в ДОУ  создаются  необходимые условия:
- открыты и оснащены всем необходимым две возрастные группы в 2008, 2010 учебных годах которые посещают 43 ребёнка ясельного и дошкольного возраста;

- оборудованы 2 новых  прогулочных участка;

   -спортивный зал пополнен новым спортивным стандартным и нестандартным оборудованием: шведские стенки, батуд, теннисные столы  и прочее;

   - для полноценного питания и соблюдения требований приготовления пищи проведён капитальный ремонт пищеблока в 2009г.;
-   для правильной организации питания детей разработаны и имеют заключение Роспотребнадзора по РХ десятидневное меню, технологические карты для зимнего и весеннего, летнего и осеннего питания детей раннего и дошкольного возраста;

- для контроля за организацией питания детей разработан и используется постоянно пакет документов, назначены приказом ответственные работники;
- для организации медицинского контроля за сохранением и укреплением здоровья детей медицинский кабинет оснащён всем необходимым оборудованием, что позволило пройти успешно процедуру лицензирования мед.кабинета. 
Выполнение статей расхода бюджетной сметы ДОУ
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Статья 340 (приобретение моющих, чистящих, дезинфецирующих растворов) –приобретено на 13200 рублей, строительных материалов на 50000рублей, медикаментов  и медицинских инструментов на 6000 рублей, мягкого инвентаря на ( постельное бельё, шторы, покрывала, полотенца на 27000 рублей,  сантехники на 5000 рублей,  посуды на 5000 рублей, учебные расходы на 15000 рублей, приобретение игрушек и спортивного инвентаря 28000 рублей. 
Статья 310 пожарного оборудования( приобретение и заправка огнетушителей) на 4000 рублей.
Во всех группах установлены бактерицидные лампы  для кварцевания групп.

Выделено ( для выполнения предписаний Пожнадзора) по Программе 98000 рублей на строительные материалы для ремонта  коридоров.

Работа с детьми в ДОУ строится по интересам детей и запросам родителей. Функционируют кружки и секции: вокальный, хореографический, спортивный и туристический, которыми руководят опытные специалисты ДОУ, ЦДиЮТ и родители.
 Систематическое партнёрство персонала учреждения и родителей, строится по принципам открытости и  заинтересованности в успешном решении вопросов воспитания, образования и развития детей посещающих ДОУ, уважительное отношение к опыту семейного воспитания, семейным традициям, признание родителей в ДОУ - грамоты, благодарности, обобщение и распространение опыта, публикация статей в местных СМИ, презентация опыта семейного воспитания и развития детей, привлечение к ведению кружковой работы..). В ДОУ  используются  как традиционные формы работы с родителями, так и не традиционные, например активные на основе социо-игровых подходов. К ним относятся тематические вечера, конференции, по темам: «Мелочи жизни», «Семейные реликвии», «Гость группы» и др…
С целью распространения опыта семейного воспитания проводятся выставки-вернисажи, конференции, «Круговые панорамы». Материалы оформляются в тематические папки и используются в дальнейшей работе. По результатам  диагностики и с целью развития сотрудничества ежегодно проводим творческий отчёт « Один день в детском саду». Опыт работы с родителями ежегодно представляется на городской конференции.
Воспитательная система, созданная в нашем ДОУ, определяет порядок действий и взаимодействий всех участников воспитательно-образовательного процесса и учитывает влияние социума и построение взаимоотношений с ним.

Реализуя системный подход мы организуем работу с педагогами, дошкольниками, родителями (или лица их заменяющими), социальными партнёрами,  развиваем и  изучаем социальную среду.

Родители являются активными  участниками органов самоуправления: где рассматриваются вопросы о качестве организации воспитательно-образовательной, оздоровительной  работы ДОУ, о единых требованиях педагогов и родителей в воспитании детей, о проведении «Недель здоровья», смотров-конкурсов: «Осень-золотая», «Здравствуй, Зимушка-зима!», весенней акции «Посади дерево», о создании мини-музея «Семейная реликвия» и др…

Родители участвуют в мероприятиях ДОУ и города:

 в спортивных праздниках «Папа, мама я- спортивная семья», музыкальных концертах «Мама милая мама», конкурсах «Лучший папа», выставках семейного творчества. Три семьи стали победителями городского конкурса «Минута славы»…
 Вывод: применение и внедрение новых, эффективных форм способствует успешному, содержательному общению с родителями на принципах партнёрства и доверия. За три года отмечается рост интереса, активности родителей в воспитательной работе ДОУ с 30% (2006г) до 75 %(2010г); удовлетворённость деятельностью ДОУ составляет 88%.

Для родителей микрорайона работает «Консультативный пункт».

О качестве нашей работы говорят не только цифры,  это освоение программы по всем группам 83%, по подготовительной группе 88%, уровень физического развития выпускников составляет: В-41%, С-59%, Н-нет; познавательно-речевое развитие -1 ребёнок занял второе место в городском интеллектуальном марафоне для дошкольников с признаками одарённости; уровень познавательного развития выпускников составил:  В-69%, С-25%, Н-8%; уровень социально-личностного развития выпускников: В-71%, С-22%, Н-нет, но и итоги внешней оценки это грамоты и дипломы полученные педагогами и детьми ДОУ. 
Существующая в ДОУ система работы с детьми, педагогами, родителями позволяет формировать высокий уровень благополучия всех участников образовательного процесса в МДОУ «ЦРРДС «Гнёздышко»,  способствует достижению устойчивых высоких показателей.

